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Àrea 1 Comprensió oral i comprensió lectora 100 punts [mín. 60 punts] 
 
Comprensió oral 
 
Exercici 1 25 punts 
 

Tot seguit escoltareu dues vegades un enregistrament, extret de Catalunya Ràdio, en què 
es comenta un llibre. Responeu si els enunciats següents són vertaders (a) o falsos (b), 
d’acord amb el contingut de l’àudio. 
 

(!) Escriviu les respostes en el full òptic.  

 
1.  Jaume Centelles presenta avui un llibre de mitologia. 

a) Vertader 
b) Fals 

 

2. D’acord amb la mitologia grega, els déus del cel varen ser els primers a valorar de 
manera positiva l’aprenentatge de l’escriptura.  
a) Vertader 
b) Fals 
 

3. El camí a l'escola és un llibre de fotografies que explica la dificultat que tenen alguns 
al·lots de diversos llocs per arribar a l'escola. 
a) Vertader 
b) Fals 
 

4. Totes les imatges que surten a El camí a l'escola estan fetes pel mateix prestigiós 
fotògraf. 
a) Vertader 
b) Fals 

 

5. La idea que sintetitza el llibre de Rosemary McCarney és que no importa com vagis a 
l'escola perquè l'essencial és arribar-hi.  
a) Vertader 
b) Fals 

 

Exercici 1 
Encerts 5 4 3 2 1 
Punts 25 20 15 10 5 
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Exercici 2 25 punts 
 
Tot seguit escoltareu dues vegades un enregistrament extret del programa Mira per on, 
d’IB3 Televisió. Triau l’opció correcta (a, b o c), d’acord amb el contingut de l’àudio. 
 

(!) Escriviu les respostes en el full òptic.  

 
 
 
 
 
6. El Castell Nou de Nàpols...  

a) sempre va ser la cort dels reis francesos. 
b) deu el sobrenom a la dinastia francesa dels Anjou. 
c) el va construir Guillem Sagrera per ordre de Carles I d'Anjou. 

 
7. Guillem Sagrera... 

a) va dissenyar la Llonja de Palma per ordre d'Alfons el Magnànim. 
b) va néixer a Nàpols a mitjan segle XIV, on exercia de protomestre general.  
c) va ser un arquitecte mallorquí a qui encarregaren la reforma del Castell Nou. 

 
8. Quina d'aquestes afirmacions és correcta? 

a) Per reformar el Castell Nou, Guillem Sagrera va utilitzar pedra de Mallorca, que va fer 
dur fins a Nàpols. 

b) De Mallorca a Nàpols en línia recta hi ha una distància de més de mil kilòmetres. 
c) Les pedres mallorquines es dugueren fins a Nàpols en vaixell de trànsit de mercaderies, 

com era habitual. 
 
9. Quina d'aquestes afirmacions és correcta? 

a) Sabem que es feren 36 viatges en caravel·la per dur la pedra mallorquina fins a Nàpols. 
b) S'empraren més de 1.500 tones de pedra mallorquina per a la creació del Castell de 

Nàpols. 
c) Una caravel·la era un vaixell de cabotatge mitjà que podia suportar fins a 40 tones de 

pes. 
 
10. Què va suposar per a Mallorca la reforma del Castell de Nàpols? 

a) L'empitjorament d'una situació econòmica ja complicada. 
b) Un cost econòmic de 327 kilograms de plata. 
c) L'exportació d'un recurs totalment innecessari a l'illa. 

 

Exercici 2 
Encerts 5 4 3 2 1 
Punts 25 20 15 10 5 
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Comprensió lectora 
 
Exercici 3 25 punts 
 
Llegiu el text següent i, d’acord amb el contingut, indicau si els enunciats són vertaders 
(a) o falsos (b). 
 

(!) Escriviu les respostes en el full òptic.  

 
TEIXIT DE PINYA PER SUBSTITUIR EL CUIR I SALVAR 200 MILIONS DE VAQUES 

 

Ananas Anam converteix les fulles de pinya en una imitació del cuir per fabricar 
bosses, sabates o seients de cotxe 

 

 
 
Bosses de pinya, sabates de pinya, sofàs entapissats amb pinya, seients de cotxe fets de pinya. 
Sembla una utopia però ja és real. Ananas Anam ha desenvolupat Piñatex, un teixit que imita la 
pell i el cuir, però que es fa a partir de la fulla de la pinya, cosa que el fa molt més sostenible i 
circular. I el projecte, tot i que l’empresa és britànica, passa per Catalunya, on es fa l’acabat del 
teixit i des d’on es controla tota la logística de l’empresa. I no només això: Ananas Anam, amb el 
Brexit, necessita una filial en territori comunitari, i ha optat per tenir-la a Catalunya, on a més 
vol posar un centre de recerca i desenvolupament (R+D). 
 
La història de l’empresa és un exemple d’emprenedoria i de conscienciació ambiental. Carmen 
Hijosa, la fundadora, asturiana de naixement, va anar a viure al Regne Unit amb 19 anys, i 
només dos anys després fundava la seva primera empresa. Després en va anar fent més, però 
com a bona emprenedora algunes varen anar bé i unes altres no. Explica que amb altres 
emprenedors va començar a fer petites peces de cuir. Un producte de luxe. 
 
Hijosa va viatjar als països proveïdors i va arribar a una conclusió: la indústria del cuir, després 
de la del petroli i la tèxtil, és la que genera un desastre ecològic i social més gran. Ecològic per 
la quantitat de vaques que s’han de sacrificar i l’aigua que es consumeix. I social per les 
condicions en què viuen els treballadors de les adoberies dels països del Tercer Món. 
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Carmen Hijosa ho va veure clar. «Cada any se sacrifiquen 200 milions de vaques per fer cuir», 
explica. Per això va abandonar el negoci del cuir i es va voler reinventar per trobar un altre tipus 
de producte per a la seva empresa. 
 

Això la va portar a investigar durant nou anys i descobrir l’economia circular. Va trobar a les 
Filipines un producte especialment adequat. La fulla de la pinya, que fins aleshores només 
servia per adobar els camps. És una fulla amb molta fibra, molt fina però molt flexible, i molt 
apta per fer-ne el que Hijosa defineix com «un no teixit» natural. Després de nou anys 
d’investigació, no només sobre aquesta fibra, sinó també sobre el seu tractament i la utilització 
de tints naturals, va crear Piñatex, un fals teixit «fet amb el rebuig de la producció de la pinya», 
explica Hijosa, que a més arriba a la clau del que és l’economia circular: «El que considerem 
rebuig d’una producció [la pinya] pot servir per a una altra cosa». 
 

Aquí és on entra Catalunya en la història. Les fulles de pinya, deshidratades i convertides en 
fibra, s’envien des de les Filipines a Catalunya, on dues empreses Bonditex (de Massanes) i 
Acabados González (de Dosrius) en fan l’acabat. El que era només fulla de pinya es converteix 
en una bobina de teixit, que sembla pell, preparada per vendre als creadors i fabricants de la 
moda, el calçat i el moble. L’empresa ha tingut el suport de l’agència ACCIÓ, de la Generalitat, 
sobretot per trobar l’operador logístic que, des del Maresme, fa les expedicions de producte a 
tot el món. Així ho explica la directora de la cadena de subministrament de la companyia, la 
catalana Sílvia Colomina. Catalunya és un bon lloc per centralitzar la logística, perquè «a més de 
tenir aquí les empreses que fan l’acabat del producte, hi ha molts clients, perquè a Espanya hi 
ha molts productors de moda, sabates i productes de luxe», exposa. 
 

El negoci és bo per als productors de pinya de les Filipines, que ara ja guanyen més diners amb 
les fulles que abans llençaven que no pas amb la venda d’una fruita que requereix catorze 
mesos des que es cultiva fins que es recull, explica Carmen Hijosa. Però cada vegada hi ha més 
clients i es necessiten més fulles, i per això les responsables de l’empresa ja estan obrint noves 
vies de subministrament, ara amb els productors de pinya de Costa Rica. 
 

Diferents marques del sector de la moda, del moble amb productes com butaques i sofàs i, 
sobretot, del calçat s’han convertit en clients d’Ananas Anam. Però el salt al sector de 
l’automoció obliga l’empresa a créixer, perquè cal molt més material per entapissar els seients i 
l’interior d’un cotxe que per fer una bossa o un parell de sabates. 
 

L’any passat l’empresa va produir 46.000 metres lineals del teixit que es fabrica en bobines 
que tenen 1,55 metres d’amplada. En total, va assolir una facturació d’un milió d’euros. Però 
l’exigència per al 2022 és molt gran. La companyia preveu facturar quasi el doble per l’augment 
de clients i, per tant, de la producció, explica Sílvia Colomina. 
 

No obstant això, la companyia no ha entrat encara en beneficis, però espera aconseguir-ne 
aviat amb l’augment de la producció i els nous contractes de subministrament. 

Ara.cat [adaptació] 
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11. L'empresa catalana Ananas Anam ha desenvolupat un teixit que substitueix la pell 

animal.  
a) Vertader 
b) Fals 

 
12. Carmen Hijosa va crear diversos negocis al Regne Unit amb més o manco fortuna. 

a) Vertader 
b) Fals 

 
13. L'economia circular es basa en l'aprofitament de les deixalles d'una producció per fer-

ne una altra. 
a) Vertader 
b) Fals 

 
14. Dues empreses catalanes, Bonditex i Acabados González, fabriquen peces de moda, 

calçat i mobles. 
a) Vertader 
b) Fals 

 
15. L'any passat Ananas Anam va tenir un milió d'euros de beneficis, però espera tenir-ne 

el doble per al 2022. 
a) Vertader 
b) Fals 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercici 3 
Encerts 5 4 3 2 1 
Punts 25 20 15 10 5 
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Exercici 4 25 punts 
 
Llegiu el text següent i, d’acord amb el contingut, triau l’opció correcta (a, b o c). 
 

(!) Escriviu les respostes en el full òptic.  

 
DE QUINS CRIMS VA SER ACUSAT AL CAPONE? 

 

Un cop detingut, el mafiós va recórrer a amenaces i suborns per aconseguir que 
se'l declaràs culpable d'evasió d'impostos i no d'assassinat 

 

 
 
La triomfant carrera de molts mafiosos, entre ells Alphonse Al Capone, va avançar en paral·lel a 
l'aprovació de la divuitena esmena de la Constitució nord-americana del 1919, que prohibia la 
fabricació, el transport i la venda de begudes alcohòliques. En el context de la Llei seca, 
Capone va eliminar els seus contrincants. El seu whisky i la seva cervesa es venien per tot 
Chicago, i a les votacions del seu districte va posar pistolers a les portes dels col·legis electorals 
i es va assegurar que sortís elegit l'alcalde favorable als seus interessos. Era un home aclamat 
per la gent que volia amagar el seu perfil sanguinari.  
 
Tot canviaria en poques setmanes. El 14 de febrer de 1929 varen ser assassinats set gàngsters 
per ordre d'Al Capone i els dirigents de Chicago varen decidir visitar el president dels Estats 
Units, Herbert Clark Hoover, perquè intervingués. L'FBI es tancà en banda i entrà en joc la 
Unitat d'Intel·ligència del Departament del Tresor, que es dedicava a la persecució dels delictes 
fiscals. El seu cap era Elmer L. Irey i es va encarregar de provar que Capone no pagava ni un 
cèntim en impostos pels milionaris guanys, legals i il·legals, que percebia. L'Oficina de 
Prohibició de Chicago va destinar, també, un dels seus millors agents, Eliot Ness, per requisar i 
intervenir les fàbriques i els mitjans de transport usats per Capone per repartir alcohol per la 
ciutat. 
 
Intents de suborn 
 
El 1931 es va celebrar el judici contra Al Capone. Eliot Ness va aportar cinc mil proves d’infracció 
de les lleis de prohibició, però el jutge va especificar que no s’acusaria Capone per aquestes 
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violacions i que el judici s'havia de centrar només en l’evasió d’impostos, d’acord amb les proves 
que l’equip d’Elmer L. Irey va anar compilant. 
 
Però Capone no havia arribat al cim del crim per honest, i quan va veure que les coses se li 
complicaven va voler comprar Irey i els seus agents per un milió i mig de dòlars. No ho va 
aconseguir. Llavors va fer venir cinc pistolers de Nova York perquè els matassin, però Patrick 
O’Rourke, pseudònim de Michael F. Malone, l’agent infiltrat a la banda de Capone, se'n va 
assabentar i foren detinguts a temps. Canvià d’estratègia. Cinc dies abans del judici, O’Rourke 
va telefonar a Irey i li comunicà que Capone tenia la llista dels cent possibles candidats a jurat i 
que els havia subornat a tots. Irey va anar a veure el jutge que portava el cas i li explicà la 
situació. El mateix dia del judici, el jutge va canviar la llista dels possibles candidats a jurat. 
 
El judici al cap del crim 
 
Scarface (Caratallada), nom amb què es coneixia Al Capone, s'assegué al banc dels acusats. 
Davant seu declararen venedors de roba cara, cotxes de luxe o immobiliàries que asseguraven 
que Capone feia grans compres pagant en efectiu. També va declarar el comptable, així com 
altres exempleats, que explicaren els feixos i feixos de bitllets que ingressaven en diversos 
bancs. Després de deu hores de deliberació, el jurat va llegir el veredicte: Capone era culpable 
d’evasió d’impostos els anys 1925, 1926 i 1927 i de no fer declaració de la renda els anys 1928 i 
1929. 
 
El 24 d’octubre de 1931, el jutge va imposar a Al Capone la pena d’11 anys de presó i el 
pagament de 80.000 dòlars. L’advocat defensor va demanar la llibertat de Capone fins que 
pogués recórrer la sentència. «Petició denegada», digué el jutge. La mateixa nit, el van 
traslladar a la presó.  
 
Cara a cara amb l'intocable 
 
A les garjoles del jutjat, Eliot Ness i Al Capone es varen veure per primera vegada. Capone el va 
reconèixer per les fotos dels diaris. Li va dir: «Vaja, amb aquest enrenou que has armat, 
qualsevol diria que passa Mussolini!». Cinc cotxes dels «Intocables», nom amb el qual es 
coneixien els agents de Ness, i cotxes de la policia es van endur el criminal més famós cap a 
l’estació i, d’aquí, en tren, fins a la presó d’Atlanta. L’home que havia mort personalment entre 
20 i 60 persones i n’havia fet matar moltes més anava a la presó per un delicte fiscal. A partir 
d’ara, Capone era el pres federal número 40.886. 
 
Al capdavall, en aquesta història, com digué Irey, els agents del govern van fer la seva feina. Els 
únics protagonistes, els herois que van engarjolar Capone, van ser els membres del jurat, 12 
ciutadans anònims que, tot i saber que els podia perillar la vida, van condemnar el fins llavors 
també intocable Al Capone. 
 

Sàpiens [adaptació] 
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16. Quina d'aquestes afirmacions és correcta? 

a) La Llei seca dels anys 20 va perjudicar els negocis d'Al Capone. 
b) Al Capone va amenaçar, a punta de pistola, els alcaldes del seu districte. 
c) A pesar de la seva crueltat, Al Capone era molt popular entre determinada gent. 

 
17. Eliot Ness... 

a) era un dels millors agents de la Unitat d'Intel·ligència del Departament del Tresor. 
b) va ser elegit per Herbert Clark Hoover per entorpir l'activitat delictiva d'Al Capone. 
c) des de l'Oficina de Prohibició de Chicago va confiscar els negocis d'Al Capone. 

 
18. En el judici de 1931... 

a) Eliot Ness va aportar cinc mil proves de les violacions i assassinats comesos per Al 
Capone.  

b) Al Capone va subornar els cent possibles candidats a jurat, que més tard varen ser 
descartats. 

c) l'equip d'Elmer L. Irey va presentar proves de tots els actes delictius d'Al Capone. 
 

19. Durant el judici a Al Capone... 
a) ningú no va declarar en contra d'ell per por de represàlies. 
b) es va poder demostrar que movia grans quantitats de doblers. 
c) va ser declarat culpable de no fer declaració de la renda des de 1925 a 1929. 

 
20. Quina d'aquestes afirmacions és correcta? 

a) Els membres del jurat intentaren fer justícia malgrat el risc que corrien. 
b) Els agents d'Eliot Ness dugueren Al Capone fins a la presó de Chicago. 
c) Als calabossos del jutjat, Al Capone va jurar venjar-se d'Eliot Ness. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Exercici 4 
Encerts 5 4 3 2 1 
Punts 25 20 15 10 5 
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Àrea 2 Domini pràctic del sistema lingüístic 100 punts [mín. 60 punts] 
 
Marcau l’opció correcta (a, b o c) en cada cas. 
 

(!) Escriviu les respostes en el full òptic.  

 
1. Quina d'aquestes oracions és correcta? 

a) On jeurem, aquesta nit? A la planta baixa que hi ha devall ca ta mare? 
b) Quan nasqué el meu primer fill, vàrem anar a un pediatre molt bo. 
c) Ara treuré la meva càmara fotogràfica i veuràs que és d'antiga. 

 
2. Quina oració està ben accentuada? 

a) La fàbrica de xandalls ha canviat d'ubicació a causa de les olimpíades. 
b) Durant aquest periode de quarantena hi ha hagut algún canvi a l'atmòsfera. 
c) La mèdul·la és la part més interna d'alguns organs o d'algunes estructures. 

 
3. Substituïu els complements subratllats pels pronoms febles corresponents:  

Treu les sabates de les capses. 
a) Treu-les-ne. 
b) Treu-les-en. 
c) Treu-les-hi. 

 
4. Què significa l'expressió «Escampar la boira»? 

a) Difondre algun secret. 
b) Anar-se'n, marxar. 
c) Renyar fort algú. 

 
5. Quina d'aquestes oracions és correcta? 

a) Has de ser més rigorós i no confondre les paraules planes amb les esdrúixoles. 
b) Aquesta juventut d'avui en dia sempre duu els baixos dels pantalons descusits. 
c) N'Olívia vol montar una parada d'embutits al mercat del poble. 

 
6. No tenc _______________ per afrontar aquesta situació tan _______________. 

a) coratge / completxa 
b) coratje / completxa 
c) coratge / complexa 

 
7. Si et va bé, _______________ hauries de preparar tu, el cafè. 

a) me l' 
b) me'l 
c) m'el 
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8. Ara passa l’actriu _______________ parlàvem fa poc. 

a) de qui 
b) que 
c) de la que 
 

9. En quina frase hi ha una paraula incorrecta o barbarisme? 
a) Amb la nova rotonda la circulació és molt més fluida. 
b) Avui dinaré de lubina al forn. 
c) Quan s’enfada li surten arrugues al front. 

 
10.  ____________________, us he de dir que no hi estic d'acord. 

a) En relació al que contau 
b) En relació amb el que contau 
c) Amb relació amb el que contau 

 
11. Dilluns vaig anar a _______________ Unitat de Cures Intensives _______________ hospital. 

a) l' / del 
b) la / de l' 
c) l' / de l' 
 

12. L' _______________ que va visitar és preciós, però _______________ no se'l comprarà. 
a) immoble / tanmateix 
b) inmoble / tantmateix 
c) inmoble / tanmateix 

 
13. Aquesta _______________ m’ha fet una disfressa d’ _______________. 

a) sastresa / heroína 
b) sastressa / heroïna 
c) sastre / heroïna 

 
14. Tenc _______________ i això és _______________. 

a) un suor fred / una mala senyal 
b) una suó freda / mala senyal 
c) una suor freda / un mal senyal 

 
15. Què significa l'expressió «Ensabonar a algú»? 

a) Elogiar-lo. 
b) Subornar-lo. 
c) Servir-lo. 
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16. Quina oració està ben puntuada? 

a) La mare és molt bona dona; la germana, no tant. 
b) La mare, és molt bona dona, la germana no tant. 
c) La mare, és molt bona dona: la germana, no tant. 

 
17. La meva amiga _______________ sempre duu unes _______________ molt modernes. 

a) vasca / gavardines 
b) basca/ gavardines 
c) vasca / gabardines 

 
18.  Quina oració està ben accentuada? 

a) Si Déu ho vol, els examens t’aniràn molt bé. 
b) No sé què voleu que us digui. Sou vós que ho heu de decidir. 
c) Ja sabem què en Joan té molts de béns materials. 

 
19. Aquest amic _______________ qual confies no t'ha decebut mai. 

a) amb el  
b) al  
c) en el 

 
20. Si voleu passar _______________, no convé que ____________ ximpleries. 

a) desaparcebuts / fasseu 
b) desapercebuts / faceu 
c) desepercebuts / fageu 

 
21. Què significa la paraula desgavell? 

a) Manca de nivell 
b) Desordre complet 
c) Recipient petit 

 
22. Té la _______________ de no caure en segons quines _______________. 

a) virtut / temtacions 
b) virtud / tentacions 
c) virtut / temptacions 
 

23. Les pluges d'aquests dies estan _______________ les previsions que varen fer els 
meteoròlegs. 
a) contradiguent 
b) contradient 
c) contradint 
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24. L’altre dia vaig veure ___________ la teva germana _____________ del parc. 

a) a / prop 
b) ∅ / a prop 
c) a / aprop 

 
25. Indicau quina és l'oració correcta pel que fa a l'ús de les dièresis. 

a) Mentre jo el maleïa, ella reïa com una boja. 
b) Na Lluïsa i tu seduïeu tothom amb el vostre encant. 
c) Quan ell conduïa, jo ho agraïa sincerament. 

 
26. T'ho dic _______________ ho tenguis ______________ compte. 

a) perquè / en 
b) per a què / en 
c) per què / amb 

 
27. El _______________ s'ha embarcat en un vaixell ______________ . 

a) polissó / estranger  
b) poliçó / extranjer 
c) polisó / extranger 

 
28. _______________ l'Ajuntament pavimenta tots aquests carrers ______________  per poder tenir 

enllestides les obres abans de les eleccions municipals. 
a) Pot ser / a l'hora 
b) Potser / alhora 
c) Pot ser que / a l'hora 

 
29. Aquesta obra pertany a un _______________ d'objectes de _______________. 

a) coleccionista / metal  
b) col·leccionista / metal 
c) col·leccionista / metall 

 
30. M'he oblidat _______________ teníem aquesta reunió. 

a) que 
b) de què 
c) de que 

 
Encerts 30 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20 

Punts 100 96,63 93,30 89,97 86,64 83,31 79,98 76,65 73,32 69,99 66,66 

Encerts 19 18 17 16 15 14 13 12 11 10 9 

Punts 63,33 60,00 56,61 53,28 49,95 46,62 43,29 39,96 36,63 33,30 29,97 

Encerts 8 7 6 5 4 3 2 1 0   

Punts 26,64 23,31 19,98 16,65 13,32 9,99 6,66 3,33 0   
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Àrea 3 Expressió i interacció escrites 100 punts [mín. 60 punts] 
 
(!)  Heu d’escriure el text definitiu en el full òptic adjunt. 

 No hi poseu les vostres dades personals. 
 No escrigueu tot el text en majúscules. 

 
Exercici 1 40 punts 
 
Fa 25 anys que us vàreu casar i voleu fer una festa a ca vostra per celebrar-ho. Escriviu un 
missatge de correu electrònic al responsable d'una empresa de menjars a domicili per 
demanar informació sobre els serveis que ofereixen (120 paraules). 
 
(Si el cos del text té menys de 105 paraules, no es corregirà i es qualificarà amb 0 punts.) 
 
(!)  Reproduïu l’esquema següent en el full òptic. 
 

De:  

Per a:   

Assumpte:  
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Exercici 2 60 punts 
 
Escriviu una ressenya per a un blog especialitzat sobre la darrera sèrie o pel·lícula que heu 
vist (180 paraules). Hi heu d’incloure: 
 

 Títol de la ressenya 
 Salutació als lectors 
 Breu resum de l’argument 
 Valoració personal 

 
 
(Si el cos del text té menys de 165 paraules, no es corregirà i es qualificarà amb 0 punts.) 
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Solucionari 
 
Àrea 1. Comprensió oral i comprensió lectora 
 
Exercici 1 
 
1 b ‒ 2 b ‒ 3 a ‒ 4 b ‒ 5 a 
 
Exercici 2 
 
6 b ‒ 7 c ‒8 a ‒ 9 c ‒ 10 a 
 
Exercici 3 
 
11 b ‒ 12 a ‒ 13 a ‒ 14 b ‒ 15 b  
 
Exercici 4 
 
16 c ‒ 17 c ‒ 18 b ‒ 19 b ‒ 20 a  
 
 

Àrea 2. Domini pràctic del sistema lingüístic 
 
1 b ‒ 2 a ‒ 3 b ‒ 4 b ‒ 5 a ‒ 6 c ‒ 7 a ‒ 8 a ‒ 9 b ‒ 10 b 
11 b ‒ 12 a ‒ 13 b ‒ 14 c ‒ 15 a ‒ 16 a ‒ 17 b ‒ 18 b ‒ 19 c ‒ 20 b 
21 b ‒ 22 c ‒ 23 b ‒ 24 b ‒ 25 c ‒ 26 a ‒ 27 a ‒ 28 b ‒ 29 c ‒ 30 a 
 



B2 
 

SETEMBRE DE 2021 

 

 16 

 
Àrea 4 Expressió i interacció orals 100 punts [mín. 60 punts] 
 
SUPÒSIT 1  
 
Exercici 1. Interacció entre els examinands 40 punts 
 
Us voleu apuntar a la piscina municipal, però no teniu clar si preferiu anar a classes 
dirigides o si hi voleu anar pel vostre compte. Us adreçau al punt d’informació perquè us 
expliquin com funciona. 
 
Examinand A: sou el ciutadà que voleu apuntar-vos a natació i us dirigiu a la persona de 
recepció per demanar informació sobre les opcions i expressar què us interessa. 
 
Examinand B: treballau atenent el públic i informau de les possibilitats: nivells que oferiu, 
horaris, preus, material necessari... 
 
 
Exercici 2. Intervenció individual 60 punts 
 
Voleu participar en un concurs de televisió i, perquè us coneguin, demanen que envieu 
una nota de veu en què us presenteu, us descriviu físicament, exposeu habilitats i 
capacitats, gustos... 
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Àrea 4 Expressió i interacció orals 100 punts [mín. 60 punts] 
 
SUPÒSIT 2  
 
Exercici 1. Interacció entre els examinands 40 punts 
 
Conversau amb la vostra parella perquè el cotxe que teniu s’ha espenyat i no es pot 
arreglar. Decidiu què us convé més fer. 
 
Examinand A: sou partidari de comprar un cotxe nou exclusiu per a vosaltres. Exposau els 
arguments i defensau-los. 
 
Examinand B: sou partidari de no comprar cap cotxe, sinó d’utilitzar el transport públic o altres 
opcions. Exposau els arguments i defensau-los. 
 
 
Exercici 2. Intervenció individual 60 punts 
 
Participau en un concurs radiofònic i heu d’explicar una recepta de cuina (els ingredients i 
l’elaboració) i per què heu triat aquest plat. 
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Àrea 4 Expressió i interacció orals 100 punts [mín. 60 punts] 
 
SUPÒSIT 3  
 
Exercici 1. Interacció entre els examinands 40 punts 
 
Participau en una tertúlia a la ràdio local en què es parla sobre el servei de neteja 
municipal. 
 
Examinand A: pensau que el servei és adequat i que l'Ajuntament fa una bona feina. 
 
Examinand B: pensau que el servei és deficitari i que hi ha molts aspectes per millorar. 
 
 
Exercici 2. Intervenció individual 60 punts 
 
Sou voluntari d’una associació local que ajuda gent gran. Us han convidat a un programa 
de ràdio i aprofitau per fer una crida i demanar col·laboradors. Explicau la vostra 
experiència i en què consisteix la tasca que duis a terme: ajudar la gent major a fer la 
compra, acompanyar-los al metge, fer-los companyia... 
 


